



FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



El ministro de España en Montevideo.—Agente premiado.—Reunión del Colegio de Doctores.—El Congreso de Riegos.—Una demanda contra el Ayuntamiento.—Sucesos.

BARCELONA, 31.—En el vapor "Infanta Isabel de Borbón" ha llegado el ministro plenipotenciario de España en Montevideo, don Alfonso Danvila.

El gobernador civil ha llamado a su despacho al agente señor Franqueza, para felicitarle por su labor en el descubrimiento de la falsificación de billetes del Brasil y para anunciarle que la Dirección de Seguridad le enviará un premio en metálico.

Se celebró en la Universidad Literaria la sesión pública anual del Colegio de Doctores. Presidió el rector y asistieron todas las autoridades.

El presidente, doctor Esquerdo, dijo que iban a cumplirse los preceptos reglamentarios, si bien, por la circunstancia de hallarse en Barcelona don Eduardo Marquina, se había modificado el tema científico, honrándose el Colegio con que leyera el discurso de fondo el insigne poeta.

En efecto, el señor Marquina leyó un hermoso trabajo sobre "La poesía y la vida", manifestando que trunció su carrera académica en una de aquellas aulas nobles, un suspenso en Literatura general y española, y que no habiendo sabido aprender en los libros volvió los ojos a la vida, la cual le dió miel.

Afirmó que la vida es todo poesía. Al terminar su discurso leyó unas poesías, que fueron acogidas con grandes aplausos.

Después el señor Martínez Vargas hizo el elogio de Marquina, agradeciendo al Colegio de Doctores el acto que había organizado.

Se ha celebrado la tercera sesión del cuarto Congreso nacional de Riegos. Se han discutido varias ponencias, interviniendo en ellas el director general de Obras públicas, quien manifestó que el ministro de Fomento ha aceptado ya en principio la propuesta expuesta por el presidente del Instituto Agrícola catalán de San Isidro, referente a la Confederación hidrográfica y al fomento y régimen de las aguas.

También tuvo lugar un banquete en el Tibidabo, organizado por el Congreso, al que han asistido todos los asambleístas.

Comparecieron en una de las Secretarías de la Audiencia el alcalde y varios concejales para oponerse a la demanda presentada por una Empresa de pompas fúnebres, exigiendo tres millones de pesetas al Ayuntamiento con motivo de un acuerdo de dicha Comisión.

Comunican de Tarrasa que han sido detenidos Enrique Ortell, dependiente de una farmacia de aquella ciudad, y tres sujetos que habían llegado en un taxi de Barcelona. Al primero se le ocuparon varios frascos de cocaína y otras drogas estupefacientes.

En el automóvil en que iban los tres detenidos fué hallada una botella de cloroformo que Ortell había facilitado a dichos sujetos.

Estos se llaman José Casadejús, José Alcaraz y Eduardo Borrás. Todos ellos han ingresado en la cárcel de Tarrasa.

Ha sido auxiliado el niño de cinco años Vicente Fabra, al cual le explotó en la mano un petardo, produciéndole graves heridas en la cara y manos.

LOS GRANDES VUELOS

Lindbergh, en Londres

El Rey recibirá al aviador.

LONDRES, 31.—El Rey de Inglaterra recibirá al señor Lindbergh hoy en el Palacio de Buckingham.

Agradecimiento de Coolidge.

PARIS, 31.—El embajador de los Estados Unidos ha remitido a M. Doumergue el siguiente mensaje del presidente de la República de los Estados Unidos:

"El magnífico recibimiento hecho a Lindbergh por el Gobierno y el pueblo franceses ha llegado directamente al corazón del pueblo americano. Es la prueba brillante de que la comunidad de sentimientos formada en los campos de batalla por los aliados y los hombres de nuestro pueblo permanece fuerte e inquebrantable, como concreción del pasado y garantía del porvenir."

Monsieur Doumergue ha enviado al embajador norteamericano un mensaje

para Mr. Coolidge en términos de parecida cordialidad.

Lindbergh regresará a París a fines de semana.

LONDRES, 31.—Lindbergh estuvo por la mañana en el aeródromo de Croydon examinando su aparato.

A fines de semana regresará a París.

Acuerdos del Ayuntamiento de San Luis.

NUEVA YORK, 31.—El Ayuntamiento de San Luis, pueblo natar de Lindbergh, ha acordado comprar el avión en que realizó su travesía, y conservarlo en el Museo Municipal.

También se acordó adquirir los terrenos desde los que hizo su salida el avión, a fin de destinarlos a un aeródromo, que llevará el nombre del popular aviador.

"EL PAJARO BLANCO"

A diez millas de la costa holandesa se han visto los restos de un avión.

BRULLE (Condado de Kerry, Costa occidental de Irlanda), 31.—El 10 de mayo, un habitante del país, llamado Miguel Casey, percibió a gran distancia, en el mar, los restos de un avión, que supone sean los del "Pájaro Blanco".

Afirma que a unas diez millas vió flotando en las aguas un objeto que le pareció ser las hélices del avión, notando al mismo tiempo un fuerte olor a petróleo.

El punto exacto donde fueron vistos estos restos es de ciento cincuenta millas a la altura de la costa holandesa.

Afirma Miguel que, hallándose el mismo día en la orilla del mar, vió una botella que las olas destrozaron contra una roca, recogiendo él y otros habitantes del país algunos vidrios, y pudiendo observar que uno de ellos llevaba los restos de la etiqueta, en los cuales se podía leer una palabra francesa.

Se supone que el avión se hundió en alta mar, siendo arrastrado a la deriva por la corriente hasta que se hundió. La profundidad existente en aquel paraje es de 35 metros.

DE PINEDO LLEGA A LAS AZORES

LISBOA, 31.—Telegrafían de Horta (Azores) que el aviador italiano De Pinedo llegó a las seis y cuarenta y cinco (hora local), a bordo del vapor "Superga", que traía a remolque su avión, el "Santa María núm. 2".

La catástrofe del Mississippi

Después de las inundaciones.—Decrece el volumen de la corriente.

NUEVA YORK, 31.—Comunican de Nueva Orleans que la corriente que se precipita por la brecha de Mc Crea en el Atchafalaya ha reducido su volumen en un 50 por 100.

Se espera salvar a centenares de casas que estaban amenazadas en el sur del distrito de Pointe Coupée.

PARIS, 31.—El "New York Herald" publica un trágico balance, referente a los daños producidos por las inundaciones de Lisuania (Estados Unidos).

Según este balance, 60.000 personas han quedado desprovistas de todo recurso, recibiendo auxilio del Comité de Socorro 40.000, que se han visto obligadas a abandonar sus domicilios, y 60.000 han tenido que ser llevadas a los campos de concentración.

Incidente angloegipcio

Tirantéz de relaciones.—Salida de barcos de guerra ingleses.—Una explicación.

LONDRES, 31.—Telegrafían de El Cairo a la Agencia Reuter que las relaciones entre los Gobiernos británico y egipcio se han hecho muy tirantes y que la Comisión del ejército del Parlamento egipcio, bajo la presión de los partidarios extremistas de Zaglul bajá, ha recomendado unánimemente la supresión de los créditos destinados al cargo de "sirdar", desempeñado por un militar inglés.

Salen tres navíos.—Una explicación.

LONDRES, 31.—La Agencia Reuter comunica que ya han salido tres buques de guerra británicos de la base naval de Malta, con rumbo a Egipto, como medida de precaución y como varias veces se ha hecho ya en diferentes ocasiones a causa de la situación política en aquel país, donde parece que los elementos nacionalistas extremistas que acaudilla Zagloul bajá están realizando una activa campaña antibrítica.

Por otra parte, el Gobierno británico se ve obligado a adoptar estas medidas, no ya sólo por el mantenimiento de su prestigio en Egipto, sino, además, por el compromiso que, como se sabe, tiene contraído con las demás naciones desde el momento que aceptó la responsabilidad de defender los intereses de todos los extranjeros en Egipto.

Telegramas breves del extranjero

Crisis en Persia.

TEHERAN, 31.—Ha dimitido el Gobierno.

El presidente de Liberia.

PARIS, 31.—Ayer tarde ha llegado a París el presidente de la República de Liberia, señor King, acompañado de su familia.

Empréstito ruso.

MOSCU, 31.—El Consejo de comisarios del Pueblo ha acordado emitir un empréstito interior de 200 millones de rublos, al 12 por 100, amortizable en diez años.

Cuantía de una emisión de bonos.

PARIS, 31.—Una nota facilitada por el Gobierno, dice que la emisión de bonos de 6 por 100, amortizable en cincuenta años, alcanzando a 18.200 millones de francos, siendo esa cuantía la más elevada que se haya registrado desde el empréstito de 1920 al 6 por 100.

La lista civil belga.

BRUSELAS, 31.—La lista civil de la Real Casa va a ser aumentada, de francos 3.500.000, que suma actualmente, a 9.500.000.

Los discursos en la conferencia del Trabajo.

GINEBRA, 31.—La Conferencia del Trabajo ha acordado que, en adelante, los discursos que pronuncien los delegados en idiomas que no sea el francés ni el inglés y que hasta ahora eran traducidos a dichos idiomas por las Delegaciones interesadas, sean traducidos por intérpretes oficiales de la Conferencia.

El desarme naval.

GINEBRA, 31.—La Conferencia de los Estados Unidos, Gran Bretaña y el Japón, para tratar del desarme naval, empezará en ésta el 20 del próximo junio.

Atentado frustrado contra el Presidente de Irlanda

DUBLIN, 31.—Durante la visita que el presidente del Estado libre, mister Cosgrave, realizó a esta polbación, al atravesar con el ministro de Estado, Mr. O'Higgins, una calle, después de haber hablado en una reunión pública, un republicano exaltado arrojó una bomba. Una persona que se hallaba próxima al citado republicano, recogió el aparato, apagando con gran serenidad la mecha, con lo que evitó la explosión.

La Policía se vió obligada a dar una carga para despejar los alrededores del lugar del suceso, donde se había congregado una multitud hostil al presidente.

Conclusiones de la quinta asamblea de la Prensa

PALMA DE MALLORCA, 31.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la quinta asamblea de la Prensa, en la que han hablado el presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares y el señor Rivera Rovira.

En esta sesión se adoptaron los siguientes acuerdos:

Dar un plazo de dos meses a cada Asociación federada para que confeccione el censo de periodistas que figuren en la misma; celebrar la sexta asamblea en León.

Este acuerdo se tomó después de larga discusión, pues muchos asambleístas eran partidarios de celebrarla en Valencia. Solicitar del Gobierno que restablezca las conferencias telegráficas para la Prensa; que se conceda una amnistía para delitos de Prensa; que la censura sea ejercida en todas las poblaciones hasta la hora de cierre de las ediciones; solicitar del Gobierno una rebaja en el precio de franqueo para los periódicos, y gestionar que se conceda la medalla del Trabajo al periodista santanderino don José Segura.

Ecos de sociedad

En la capilla del palacio del conde de Cedillo, y ante el caballero mantenedor y decano del Brazo Menor de los Infanzones de Illescas, prestó juramento de ingreso en esta Real Hermandad el marqués de Trebolár.

Hoy cumple ochenta años de edad el duque de Parcent.

El señor don Fernando de la Cerda y Carvajal nació el 30 de mayo de 1847.

Casó dos veces: la primera, con la ilustre escritora doña Josefa Ugarte Barrientos, y después, con la señora doña Trini-

dad Shultz-Hermensdorff, dama de Su Majestad la Reina, banda noble de María Luisa, viuda de don Manuel de Iturte y madre de la marquesa de Bellvis de las Navas, esposa del príncipe Max de Hohenlohe.

Es caballero gran cruz de Carlos III desde el 4 de septiembre de 1921; gentilhombre de cámara de Su Majestad con ejercicio y servidumbre, desde el 28 de noviembre de 1881; maestrante de Zaragoza, consejero de la Orden de Malta, licenciado en la Facultad de Filosofía y Letras, académico de Bellas Artes de Málaga y fué mayordomo mayor y jefe de la casa de Su Majestad la Reina doña Isabel II.

Su afición favorita es la pintura.

Han salido: para Barbate, los condes de este nombre; para Londres, los señores de Rumbold e hija y la señorita María Antonio Peretti della Rocca, y para Zaragoza, don Eduardo Baier, su consorte y su madre política, la señora viuda de López Chicheri.

En la Legación del Japón se celebrará una recepción el jueves próximo, 2 de junio. Asistirán los infantes don Fernando y doña María Luisa.

Han regresado: De Albacete, la marquesa de Pozo Rubio; de Jerez de la Frontera, el conde de los Andes, y de su viaje de novios los señores de García Baxter (don Francisco).

En la Embajada de Francia se celebrará un baile en la noche de mañana miércoles.

La marquesa de Aldama ha sido operada, con feliz éxito, de la apendicitis.

Han salido para su magnífica posesión de Toledo, donde se proponen pasar una temporada, los condes de Guevara, con su madre y sus hijos.

La cuestión de Tánger

LONDRES, 31.—Según el corresponsal del "Times" en Tánger, el Gobierno francés está animado de los mejores deseos para llegar a una pronta y favorable solución de la cuestión de Tánger, habiendo tomado en consideración las últimas proposiciones españolas.

Reportajes sensacionales

EL HOMBRE-BRUJO

—Y eso se puede hacer...?

El hombre-brujo, me miró impasible.

—¿Tú crees en los espíritus?

—Cierto que no; pero si lo que tú me cuentas fuera exacto, quien poseyera el secreto sería dueño del mundo.

Dibujó la ironía de una sonrisa y continuó:

—Mi tratamiento es seguro; pero durante él, puedes morir de muerte natural. Aunque insensible al mundo exterior, por consecuencia de mis artes, tienes que resignarte a morir; mejor dicho: a vivir, sin tú saberlo, durante la total duración de los "reportajes"; pero pueden tus días estar contados para dentro de ese término, morir.

—Conforme; ahora explícame tu teoría.

—En el mundo no existen más que fuerzas desventadas, dentro de medios puramente materiales. Las fuerzas que regulan el movimiento general de los astros, son asimismo las que dan forma a los cuerpos; sin esta explicación, la hipótesis molecular sería el mayor de los absurdos.

Fenómenos de fuerza es lo que se verifica en un momento dado y de las que el hombre únicamente ve los efectos. Ahora bien; con las cosas que el vulgo llama espirituales, pasa exactamente lo mismo; todos giran dentro de un mundo ignorado, o distraídos con la idea de definir el alma, y no aprovechan sus experimentos para llegar a la síntesis primordial de esta nueva ciencia analítica.

—Es decir: que para ti puede existir una ciencia completamente nueva: la de los espíritus.

—No hay espíritus. Para mí sólo existen materias que en casos dados originan ciertos fenómenos. Sobre las materias, y obedeciendo a múltiples polos magnéticos, las fuerzas de la creación ejercen su influjo. Desviarlas, dirigir las, sorprender-



Una Comisión del regimiento de Wad Rás, presidida por el coronel Liniers, estuvo esta mañana en el monumento erigido a las víctimas de la bomba de la calle Mayor, depositando coronas y ramos de flores.

Los comisionados acudieron luego a Palacio, y estando ausente el Soberano, saludaron al general Berenguer, al que rogaron se hiciera intérprete cerca del Soberano, de sus votos de adhesión y lealtad hacia el Monarca.

El embajador de Francia, en nombre de su Gobierno, ha entregado al Soberano una artística medalla de oro, conmemorativa de la Exposición del lujo.

Los donativos para la Ciudad Universitaria recibidos hoy en Palacio, ascienden a 66.482 pesetas, figurando 50.000 de don Juan de Pablo, de Sevilla.

Con motivo del aniversario de la boda de Su Majestad Don Alfonso y Doña Victoria, acudieron hoy a Palacio los infantes doña Isabel, doña María Luisa y don Fernando, con objeto de felicitar a los Soberanos.

Sus Altezas depositaron ramos de flores en el monumento de la calle Mayor.

LAS TORMENTAS

Una chispa mata a una mujer, hiriendo a tres niños.

ALMERIA, 31.—Sobre el término de Carboneras descargó una fortísima tormenta.

El agua cayó en abundante cantidad. También cayeron varias chispas eléctricas. Una de ellas penetró en el domicilio de Ana Díaz Haro, matándola. Sufrieron lesiones graves los hijos de la finada Gines, Antonio y Juana.

Los daños materiales causados por la tormenta son muy cuantiosos. La cosecha puede considerarse perdida. El ganado también experimentó las consecuencias del mal tiempo.

las, ese es el porvenir; esa es la gloria; esa será la eternidad...

—Yo no he llegado a tanto; pero sí he conseguido aislar las fuerzas humanas. La máquina que forma su materia puede dirigir todas sus fuerzas al punto objetivo que yo desee. Si yo pudiera encontrar la materia hombre, cuál fácilmente modelaría su alma!

Ahora no hago más que analizar lo que nadie ha analizado. Otro se encargará de la síntesis. En mi poder no está el aumentar las perfecciones de cualquier ser naciente, pero sí dirigir las; yo puedo en la materia-hombre suprimir o paralizar los nervios productores de sus fuerzas respectivas y dotarlas de una doble personalidad asombrosa, y esto es para lo que quiero tu asentimiento.

Sometido a mi procedimiento, tus "reportajes" tendrán una veracidad pasmosa; podrá tu otro "yo" penetrar impunemente en los secretos de las grandes empresas financieras y comerciales, y cuando sea dado a la publicidad el secreto de cómo éstas consiguen su oro, esa masa de ignorantes, propicia a toda especulación, resurgirá en unánime grito de protesta defendiendo un derecho, que es su vida y es su pan...

Calló el hombre-brujo, y fijando en mí sus ojos de un ofensivo verdor, me dijo lentamente:

—Duerme y deja esta vida.

He sentido un nuevo vivir; soy algo impalpable; vago por el éter y carezco de la física necesidad del hambre y la sed...

Comienzo mis "reportajes sensacionales"; veloz me deslizo en un amplio salón amueblado al estilo español de severa elegancia. ¿Dónde estoy?...

Sobre una carpeta de cuero negro, se ven grabadas estas palabras:

"Consejo de Administración. Compañía Telefónica Nacional de España."

Vicente MORO DE VIGUERA

MARRUECOS

Sumisiones y entrega de armamento

Noticias oficiales.

Anoche fué facilitado el siguiente comunicado:

"El general en jefe, desde Amiadi, dice lo siguiente:

En el día de ayer las mehaznias de Ahl Xerif, Beni Gorif y Beni Aros han recorrido minuciosamente, en la región occidental, el valle de Mehassen, entre el Zoco Tenin de Ahl Xerif y Debna recibiendo la sumisión y el armamento de los poblados Uarmut, Beni Seliman, Jebiba y otros, asegurando de este modo la tranquilidad y el dominio absoluto en la zona a retaguardia de la cabila de Sumata.

El armamento recogido ha sido 458 fusiles (cuatrocientos cincuenta y ocho).

El resto de la zona, sin novedad."

Avance en colaboración con las tropas francesas.

TETUAN, 31.—De acuerdo los Mandos francés y español, han realizado un nuevo avance simultáneo a lo largo de la frontera.

Como era de esperar, este movimiento ha sido coronado por el éxito, desbaratando la resistencia que había preparado el enemigo.

De acuerdo los generales Sanjurjo y De Chambrun, se dispuso que una columna francesa avanzara desde Kauleh hasta ocupar las alturas inmediatas a Yebel Aserdoum.

Paralelamente, el teniente coronel Capaz que vivaqueaba en Ankud, se dirigió a ocupar el zoco de Telata, de Beni Lahmed, importantísimo centro de concentración de la región.

La columna francesa, que iba auxiliada por nuestra Aviación, tuvo escasa resistencia y consiguió apoderarse de su objetivo en Beni Maui, donde quedó establecida.

Las tropas del teniente coronel Capaz salieron de Ankud al despuntar el día, llevando como reserva la columna del coronel Mola.

El enemigo se había situado a caballo sobre la frontera, para descargar sus golpes donde creyera más favorable la ocasión. Sin embargo, ante el movimiento envolvente de las columnas hispanofrancesas, hubo de desistir de toda resistencia, huyendo rápidamente en pequeños grupos y dejando libre el terreno para el avance.

La importancia de este avance es extraordinaria, demostrándolo el hecho de que el teniente coronel Capaz ha establecido enlace óptico desde su posición de Tijerita con las posiciones inmediatas a Xauen, siendo el primer despacho de saludo para sus guarniciones, que han contestado con otro de felicitación.

Las fuerzas aéreas cooperaron al avance de todas las columnas, y al mismo tiempo una escuadrilla bombardeó la vertiente occidental del Buhassen, donde las confidencias señalaban concentraciones de huídos.

Conferencias de jefes militares españoles y franceses.

LARACHE, 31.—En Sidi Ali de Beni Aros ha celebrado una conferencia con el teniente coronel Asensio el capitán Levinyang, jefe de la oficina de Información de Arbaoua (zona francesa).

El capitán Levinyang, después de saludar en el zoco el Jemis a los generales Berenguer y Souza, ha regresado a Larache.

Bombardeo de Yebel Alam y del Buhassen.

LARACHE, 31.—Las baterías de artillería emplazadas en el Zoco el Jemis de Beni Aros, prosiguen sin interrupción el cañoneo de las vertientes del Yebel Alam y del Buhassen, donde se han refugiado los huídos de las cabilas que hoy ocupan las columnas.

NUNGESSER Y COLI

La meteorología del Océano

Faltan datos exactos por escasez de medios; pero dispone la prudencia que se tengan en cuenta las previsiones generales.

Las angustiosas horas que han sucedido a las primeras y falsas noticias respecto del audaz vuelo de Nungesser, han tenido numerosos ecos en mi correspondencia, y el vuelo de Lindbergh me ha valido nuevas cartas.

Todos me preguntan qué debe pensarse de las condiciones meteorológicas que aguardan a los aviadores que se lancen a través del Océano.

Plantear así la pregunta o el problema, es resolverlo ya en parte. Si los riesgos de una travesía del Atlántico no fuesen enormes, hace ya tiempo que hubiese sido efectuada. Pero en segundos términos, ¿no son acaso esos mismos riesgos los que habían tentado a nuestros atrevidos deportistas?

Ahora examinemos tranquilamente las probabilidades de éxito en empresas de esa índole.

Dejemos a un lado los paros del motor, siempre posibles; todo el mundo sabe que en la actualidad, y a pesar de los enormes progresos realizados por la aviación, los grandes recorridos a través

de los aires, sin escalas, implican muchas contingencias: el éxito en tales condiciones es una verdadera suerte, como el que consistiría en ganar con tal o cual combinación en la ruleta.

Se ha dicho que el raid de Nungesser estaba hace tiempo preparado desde el punto de vista meteorológico. Permittedme que lo dude, y he aquí mis argumentos. He explicado infinidad de veces la tarea que incumbe a los meteorólogos cuando tienen la ambición de informar al público sobre el tiempo que hará.

Algo sabemos de ello en el Observatorio de Bourges, donde suministramos las previsiones para varios periódicos del Centro de Francia.

La previsión es local, pensaréis. Evidentemente; pero el tiempo que debe reinar en cada región es función del tiempo que reina en las demás y en las otras partes del globo. De donde se sigue que si queremos predecir el tiempo en un lugar determinado con alguna probabilidad de éxito, precisa reunir el mayor número de observaciones posible relativas a toda la tierra.

En Francia, singularmente, donde la climatología está sometida a las situaciones barométricas procedentes del Océano, resulta imposible prever el tiempo por tres o cuatro días sin tener una idea exacta de las altas o bajas presiones que reinan en el Atlántico del Norte.

Bajo ese aspecto estamos en Francia informados por la Oficina Nacional Meteorológica. Desgraciadamente, y ello no es secreto para nadie, en dicha Oficina las noticias escasean o son incompletas. Un servicio organizado, que consiste en tener barcos escalonados entre Terranova y Valencia, ha sido estudiado alguna vez; pero por falta de dinero no se ha llevado adelante.

Precisa, pues, que calculemos sobre las condiciones generales del estado de la atmósfera en tal o cual estación, y aun cuando nos encontremos en un terreno muy inseguro, puede decirse que el mes de mayo es uno de los más perturbados del año.

En un artículo que publiqué el 4 de mayo hacía algunas previsiones sobre el tiempo probable, y lamento que nuestros aviadores no las hayan tenido en cuenta. El perturbado y previsto período de los "santos de hielo" se ha realizado con una puntualidad que todo el mundo ha podido notar. El momento estaba, pues, mal escogido para intentar, aun por el Norte, la travesía del Atlántico.

En términos generales, el período de fines de junio es mucho mejor; pero tampoco se puede aventurar gran cosa.

Suponiendo que no haya un interés meramente deportivo, sino real y científico, de realizar semejante proyecto, se necesitaría escalar en el recorrido de los aviadores numerosos barcos capaces de seguir las evoluciones de los aparatos y dispuestos siempre a prestar auxilio a los valientes pilotos.

Mi conclusión es la de que en la actualidad, a menos que se tomen una serie grande de precauciones de orden material, la travesía del Atlántico en el sentido Brest-Nueva York, tiene muy pocas probabilidades de éxito.

Abate Th. MOREUX

Director del Observatorio de Bourges.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 31
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,80
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,75
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	84,10
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	87,50
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,50
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,00
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	105,70
— B.....	105,70
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,50
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	98,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	88,75
Empréstito de 1914.....	87,25
Empréstito de 1918.....	97,15
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,10
Idem id. al 5 por 100.....	99,00
Idem id. al 6 por 100.....	109,00
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	655,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	201,00
Idem del Banco Hipotecario.....	455,00
Idem del Hispanoamericano.....	181,50
Idem del Español de Crédito.....	255,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	100,25
Idem ordinarias.....	57,25
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	524,25
Nortes (acciones).....	559,50
Andaluzes.....	74,20
Metropolitano Alfonso XIII.....	125,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	240,00
Bonos Peñarroya.....	99,50
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,40
Suizos.....	109,60
Libras.....	27,65
Liras.....	81,45
Dolares.....	86,85

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Se acuerda el nombramiento de una Asamblea Nacional con carácter consultivo

Poco más de dos horas duró anoche la deliberación de los ministros.

A la salida, el marqués de Estella se expresó en estos términos:

—En realidad, he presidido dos Consejos; uno, el de carbones (aludía a la reunión de los hulleros y consumidores en la misma Presidencia), y otro, éste que acabo de tener con los ministros. Y los dos han sido muy interesantes. En el primero he formado juicio del problema del carbón en España, y en el segundo, aparte de los asuntos administrativos, muy importantes en su mayoría, hemos hablado, por excepción, de política. Los temas han sido la Asamblea y las responsabilidades. He dicho por excepción, porque pueden ustedes creer que en los cuatro años que llevamos reuniéndonos en el salón de Consejos ni una sola vez nos hemos ocupado de política. Hoy sí. Pero sólo la media hora última, ya que con anterioridad hablamos de preparación de Congresos, organización de viajes, decretos de interés para la industria y otras, etcétera, etc.

La referencia oficiosa.

"Presidencia y Estado.—Ratificación del Tratado para la represión de la esclavitud.

Ratificación del Convenio sobre arqueo de buques de navegación interior.

Real decreto prorrogando la ley de protección a las industrias.

Hacienda.—Se aprobaron algunas transferencias de crédito y expedientes de trámite.

Se aprobó la ponencia relativa a concesión de primas a la exportación para las industrias textil y arrocera.

Real decreto estableciendo los Tribunales de honor para los funcionarios femeninos.

Real decreto de concesión de exenciones fiscales a las Empresas extranjeras que se nacionalicen en España.

El señor presidente, con relación a la nota en que contesta al señor conde de Romanones y al discurso pronunciado ayer en Medina, manifestó que para cumplir con la necesidad de investigar responsabilidades puede ser órgano adecuado la Asamblea, cuya constitución ha pasado a ponencia de dos señores ministros. Dicha Asamblea tendrá también por misión informar en asuntos económicos de importancia, como los créditos pendientes desde lejana fecha."

Ampliación. La Asamblea Nacional.

Por primera vez, en la reunión ministerial de anoche el actual Gobierno ha deliberado acerca de la constitución de la Asamblea Nacional, que estaba en el pensamiento del general Primo de Rivera hace mucho tiempo; y de la deliberación ha surgido el acuerdo unánime de aceptar la propuesta del presidente.

El general Primo de Rivera, en la última parte del Consejo habló del viaje que acaba de realizar a Medina del Campo y del último incidente derivado de las declaraciones del conde de Romanones, y se refirió a su nota oficiosa de contestación, que los ministros aprobaron en todas sus partes. En su discurso de Medina anunció la constitución de una Asamblea general con carácter de Cuerpo consultivo, y esta misma propuesta la hacía al Consejo, para que dé forma a la idea, y ultime todos los detalles pertinentes a la organización. Se acordó así, y que la ponencia la formen dos ministros, que serán los de Gracia y Justicia y Hacienda, que llevarán a un próximo Consejo su obra terminada.

Parece que es propósito que la apertura sea el 13 de septiembre.

EL TEATRO EN EL EXTRANJERO

Una noche de estreno

Impresiones de un autor.

Alfonso Daudet, el ilustre autor francés, refleja en el siguiente artículo sus impresiones en una noche de estreno de una obra suya:

Van a dar las ocho. Dentro de cinco minutos se levantará el telón. Los maquinistas, los traspantes, el apuntador; todo el mundo está en su sitio. Los actores de la escena primera se colocan, toman sus actitudes. Miro por última vez por el agujero del telón. La sala está repleta; mil quinientas cabezas colocadas en forma de anfiteatro riéndose, bullendo en la luz; hay algunas que reconozco vagamente; pero su fisonomía me parece muy cambiada. Son gestos afectados, maneras arrogantes, dogmáticas, gemelos ya asestados que me encañonan como pistolas. Y en un rincón, también unos cuantos rostros queridos, pálidos de angustia y de impaciencia; pero ¡cuántos más son los indiferentes o mal predispuestos! Y todavía se dispone en contra mía todo lo que esta multitud trae de la calle, un conjunto de inquietudes, de distracciones, de preocupaciones, de desconfianza. ¡Pensar que ha de disipar todo eso a través esta atmósfera cansancio, de malevolencia, que mi drama no puede existir más que aclarando su propia vida a todos estos pares de ojos inexorables!

¡Quisiera esperar un poco más, impedir que se levante el telón! Pero ya es tarde. Han sonado las tres llamadas, la orquesta preludia...; luego, un gran silencio y una voz que oigo desde los bastidores, sorda, lejana, perdida en la inmensidad de la sala, es que empieza mi comedia... ¡Ay! ¡Desgraciado! ¿Qué es lo que has hecho? Terrible momento. No se sabe a dónde ir, qué hacer con uno mismo. Quedar allí, pegado a un bastidor, aguzando el oído, saltando el corazón; animar a los actores, cuando uno mismo tiene necesidad de que lo animen; hablar sin saber lo que se dice, sonreír, asomando los ojos al extravío del pensamiento ausente... ¡De ningún modo! Prefiero escurrirme en la sala y mirar el peligro cara a cara. Oculito en el fondo de una platea, intento convertirme en un espectador apartado, indiferente, como si no hubiera visto durante dos meses flotar todo el polvo de las tablas alrededor de mi obra; como si no hubiera dirigido yo mismo todos los gestos, todas las voces, los menores detalles de la "mise en scène" desde el mecanismo de las puertas hasta la intensidad de la luz. Es una impresión singular; quisiera escuchar, pero no puedo. Todo me molesta, todo me descompone. Llaves que suenan en las puertas de los palcos, taburetes para los pies que se mueven con ruido, acoso de tos que se contagian y se responden, aleteo de abanicos, roce de telas, una infinidad de pequeños ruidos que se me antojan enormes. Además, la hostilidad en ciertos gestos y actualidades, las espadas que se dirían no están muy contentas; los codos, aburridos, sobre los antepechos, parecen arrasar hasta la decoración. Delante de mí un jovencuelo de biñóculo toma notas con aire grave, y sentencia: —Es infantil. En el palco de al lado hablan en voz baja: —Ya sabe usted que es para mañana. —¿Para mañana? —Sí, para mañana, sin falta. Parece que mañana es muy importante para ellos; y ¡yo no pienso más que en hoy! A través de esta confusión, ni una sola de mis frases da en el blanco, ni una sola llega al público. En lugar de subir, de llenar la sala, la voz de los actores, se detiene junto a la batería y se cae pesadamente en el agujero del apuntador, entre el aplauso estúpido de la claqué. ¿De qué tendrá que burlarse aquel señor que está allí arriba? Verdaderamente, tengo miedo. Me voy. Ya estoy en la calle. Lluve; está obscuro, pero no me doy cabal cuenta de nada. Los palcos, las galerías aún ruedan ante mis ojos con sus líneas de cabezas iluminadas, y la escena en el medio, como un punto fijo, brillante que se obscurece conforme me alejo. En balde camino, me muevo; todavía veo el maldito escenario, y la comedia que me sé de memoria, continúa representándose, desarrollándose en mi cerebro. Es como una pesadilla que arrastro conmigo, en la que mezclo los transeúntes que me tropiezan, el lodó es el ruido de la calle... En la esquina del boulevard, un silbido me sobrecege, me hace palidecer... ¡Imbécil! ¡Es un despacho de ómnibus! Y sigo andando y la lluvia redobla. Me parece que también allá, en el teatro, llueve a chaparrones, sobre mi drama, que todo se despega, se deslaza, y que mis héroes, abochornados, estropeados, chapotean detrás de mí por las aceras, lucientes del agua y del gas. Para sustraerme a estas negras ideas, entro en un café. Me pongo a leer, pero las letras se me entrecruzan, bailan, se alargan, se arremolinan. Ni siquiera sé lo que las palabras quieren decir; me parecen extrañas, huecas de sentido. Me recuerdo de una lectura en el mar hace años, un día de temporal desatado. En el camarote inmediato donde me había refugiado, encontré una gramática inglesa, y allí entre el ruido de las olas y de los mástiles segados para no pensar en el peligro, para no ver las masas de agua verde que rompían sobre cubierta, me absorbí con todas mis fuerzas en el estudio de la "th" inglesa, pero en vano leía en alta voz; repetía, gritaba las palabras, que ni una sola entraba en la cabeza, llena de los mugidos del mar, del agudo silbido del viento en las vergas. El periódico que tengo entre las manos me parece tan incomprensible como la gramática inglesa. Sin embargo, a fuerza de fijarme en esa hoja abierta ante mis ojos, veo desplegarse entre las líneas cortas y apretadas, los artículos de mañana y mi pobre nombre debatirse entre zarzas de espinas y olas de tinta amarga... De pronto, el gas se apaga, el café se cierra. ¿Ya? Pero ¿qué hora es entonces? Los bulevares están llenos de gente que sale de los teatros. Sin duda, me cruzo con personas que han visto mi obra. Quisiera preguntar, saber, y, sin embargo, paso rápidamente a su lado para no oír las reflexiones en alta voz, las críticas en medio de las calles. ¡Ay! ¡Qué felices aquellos que vuelven a sus casas y no hacen comedias! Heme aquí delante del teatro. Todo está cerrado, apagado. Está visto: nada sabré esta noche; pero siento una intensa tristeza al ver los carteles mojados y los anuncios luminosos que aún parodean en la puerta. El gran edificio, que hace poco he visto lleno de luz y de bullicio, está ahora sordo, negro, desierto, chorreando agua como después de un incendio. ¡Vamos! ¡Se acabó! seis meses de trabajo, de ilusiones de fatigas, esperanzas; todo se ha quedado perdido disipado, en la llamada de gas de una noche.

LA GUERRA EN CHINA

Avance victorioso del general Yang-Tsen

PARIS, 31.—Comunican de Pekín que el general Yang-Tsen prosigue su avance victorioso en la región de Yong-Tcheu contra las tropas del ejército sudista, y de Shanghai telegrafía que el "destroyer" americano "Pigeon" ha recibido numerosos disparos de ametralladora hechos por los sudistas desde las inmediaciones de Toheng-Li, a orillas del Yang-Tse. Dicho buque contestó a la agresión, causando destrozos de importancia.

La situación en el Honan.

LONDRES, 31.—Telegrafían de Hankeu que la batalla de Honan ha llegado a su grado máximo de encarnizamiento, y que los hospitales de Hankeu están totalmente llenos de heridos.

En cambio un telegrama de Shanghai desmiente la grave derrota sufrida por los sudistas en aquel punto, agregando que el general "cristiano" se ha apoderado de Kung-Ta-Sien y de un importante arsenal nordista próximo al río Amarillo.

Otro despacho del mismo origen dice que ante la situación reinante en el Honan se ha acordado enviar un batallón de tropas inglesas a la China del norte, probablemente a Tien-Tsin.

Tropas japonesas a China.

TOKIO, 31.—Se confirma oficialmente que el Gobierno japonés, en vista de la desfavorable situación militar en que se encuentran los nordistas en el frente de la provincia de Honan, ha decidido el envío a China de nuevas tropas de refuerzo.

De provincias

El paro de obreros mineros.

OVIEDO, 31.—Se calcula que en la actualidad hay parados 800 obreros mineros.

Confederación hidrológica del Segura.

MURCIA, 31.—Con un lleno formidable se celebró en el teatro Principal, de Cartagena, un mitin de propaganda de la Confederación hidrológica del Segura.

Periódicos multados.

BILBAO, 31.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas al periódico de esta localidad "El Nervión" por no haber llevado a la censura un artículo.

Grupo de casas baratas.

BILBAO, 31.—Ha tenido lugar la colocación de la primera piedra del nuevo grupo de casas baratas, de salud e higiene, en Arrigorriaga.

La feria de Córdoba.

CORDOBA, 31.—En el pabellón de la Cámara de Comercio, instalado en la feria, han sido repartidos los premios a los expositores de muestras de aceites. El primero ha sido para doña María Aguilera, de Montilla.

Sociedad de Naciones

España y el Brasil.

BERLIN, 31.—El Congreso berlinés de la Unión Internacional de Asociaciones pro Sociedad de Naciones aprobó la resolución siguiente:

"La Asamblea expresa el vehemente deseo de que el Brasil y España, cuya colaboración en el seno de la Sociedad de Naciones fué siempre tan eficaz y tan altamente apreciada, conserven en ella el puesto que les corresponde y desistan de su decisión de retirarse de dicho organismo internacional."

Elecciones en el Colegio de abogados

Mañana, de ocho de la misma a cinco de la tarde, tendrá lugar la elección para la la provisión de los cargos de diputado quinto y séptimo, a cuya elección se presentan, respectivamente, los abogados señores Vilialta y Barrera y Alonso de Ojeda (don Luis).

Varias informaciones

Hoy no hubo despacho de ministros con Su Majestad el Rey.

El Soberano presenció desde el balcón de su despacho el desfile de las fuerzas del regimiento de León, que regresaban de un paseo militar.

Los Reyes, el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación y las autoridades, asistieron hoy a la inauguración de un nuevo dispensario antituberculoso en la calle de Fernando el Católico.

El jefe del Gobierno acudió al Ministerio de Estado, para despachar los asuntos pendientes.

Luego, en el Ministerio de la Guerra, recibió algunas visitas.

Los sucesos

EN MADRID

El crimen de ayer tarde: Un zapatero mata a su mujer.

Después de cerrada nuestra edición ocurrió ayer un sangriento suceso del que fué víctima Paula Blasco García que, herida mortalmente en el lado izquierdo del triángulo escarpa, dejó de existir en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, establecimiento donde hacia pocos momentos había sido conducida.

La infeliz mujer había sido agredida en su domicilio, Garelano, 2, bajo, taller de zapatería, por su propio marido, Lucio Mateo de la Zarza, de cincuenta y cuatro años.

Detenido el parricida por la Guardia civil, y conducido a la presencia judicial, declaró que había cuestionado con su mujer, que tenía un carácter irascible en extremo, y que, ciego de furor, con una cuchilla de zapatero que tenía en la mano, la había agredido.

Los informes recogidos por la Policía difieren totalmente de lo declarado por el parricida, y coinciden, por el contrario, en que éste era el irascible, y continuamente promovía escándalos con su esposa, sin motivo alguno, siendo el del crimen, por sí ella había tardado mucho en volver al hogar de llevar la comida a un hijo de ambos que trabaja en una fundición.

Dos hijitas del matrimonio, de seis y ocho años, respectivamente, serán trasladadas a casa de una hermana del agresor, que vive en la Huerta del Obispo.

El juez dispuso que se llevase al agresor a la casa del crimen, y realizó en ella una inspección ocular.

Choque de vehículos.

En la calle del Amor de Dios se espantó ayer el caballo del coche de plaza número 119, en el preciso momento que su conductor, Antonio Morán Martín, se había bajado del pescante.

Libre el animal emprendió veloz carrera por la calle de Atocha, hasta llegar a la puerta del mismo nombre, en donde chocó contra el tranvía número 132, disco 29.

La alarma fué grandísima, aunque por fortuna no hubo desgracias que lamentar. Sólo ambos vehículos resultaron con grandes desperfectos.

Explosión de una caldera de vapor.—Un herido gravísimo.

En el vecino pueblo de Villanueva de la Cañada hizo ayer tarde explosión la caldera de vapor de una fábrica de conservas.

El propietario de la misma, don Antonio Ramírez Fernández, que se hallaba en el patio de máquinas, fué alcanzado por un trozo de caldera candente, resultando con una herida gravísima en la cabeza y quemaduras también graves.

En un automóvil fué recogido y trasladado rápidamente a Madrid, ingresando en la Clínica de la Avenida de la Plaza de Toros, donde, después de curarle, quedó hospitalizado.

Robo importante.

Violentando los cierres metálicos de la casa de compra-venta, sita en el paseo del Marqués de Monistrol, 4, penetraron esta madrugada unos ladrones, llevándose del escaparate 10 sortijas de sello, 11 pares de pendientes, 8 relojes de pulsera y 8 de bolsillo; 9 ajustadores de oro, otras alhajas de valor y cerca de 2.000 pesetas en billetes.

Se efectúan activas gestiones para encontrar a los ladrones, cuyo paradero se desconoce.

Intento de robo.

En el interior de uno de los talleres de la Hidroeléctrica, fueron sorprendidos Antonio Peribáñez Miñón y Eugenio Ramos García.

Penetraron saltando las tapias, con ánimo de llevarse herramientas.

Fueron puestos a disposición de las autoridades.

EN PROVINCIAS

Un robo en Santander.

SANTANDER, 31.—En la casa número 13 de la calle de Blanca entraron ladrones, que desvalijaron los muebles y se llevaron alhajas por valor de 30.000 pesetas.

Atropellado y muerto por un autobús al apearse de otro.

VALENCIA, 31.—En la carretera de Montserrat un autobús atropelló, causando la muerte, a Vicente Chuliá, de diecinueve años, dependiente de un comercio de esta capital, que iba a cobrar el importe de unas facturas.

El finado se arrojó del autobús en que viajaba para saludar a unos amigos que pasaban por el camino.

Choque del mixto de Madrid con un tren de maniobras: Dos heridos y varios contusos.

MANZANARES, 31.—Ayer el tren mixto de Madrid, que tiene la llegada a ésta a las dos y veinte de la tarde, y que circulaba con puntualidad, ha chocado, a su entrada en esta estación, con una máquina piloto, que maniobraba con un corte de vagones.

El choque se produjo en el camino de entrada. El maquinista del mixto, advertido de la marcha del mercancías y de las señales de alarma hechas por el guardaguías que servía el cambio de entrada, consiguió parar su tren, y a ello se debe que el accidente no revistiera caracteres de catástrofe, siendo, sin embargo, bastante violento el choque, lo que motivó la consiguiente alarma entre los viajeros del mixto, en cuyo auxilio acudieron rápidamente cuantos se hallaban en la estación, con los empleados de la misma, que esperaban la llegada de dicho tren.

Colisión entre trabajadores.

BURGOS, 31.—En el pueblo de Peñaborga, y a consecuencia de resentimientos entre los obreros del ferrocarril Santander-Mediterráneo, un grupo de obreros portugueses maltrató ayer a un joven vecino de dicho pueblo.

El padre del agredido salió en defensa de su hijo armado de una escopeta, y disparando el arma hirió gravemente a otro obrero español que se había interpuesto entre los contendientes.

Los portugueses huyeron en dirección al monte, perseguidos por la Guardia civil.

EN EL EXTRANJERO

La princesa de Hohenlohe, herida.

CALAIS, 31.—La princesa de Hohenlohe, que conducía un automóvil por la carretera de Calais a París, ha sido víctima de un accidente, del cual se ignoran detalles.

Fuó conducida a París.

Trágico accidente de Aviación.—Cuatro muertos.

NUEVA YORK, 31.—Un avión militar que se hallaba realizando ejercicios cayó a tierra violentamente en Augusta, destrozándose.

Los cuatro ocupantes del avión resultaron muertos.

Excursionistas aragoneses en Pau

PAU, 29.—En el castillo de Enrique IV se ha celebrado una recepción brillantísima en honor de los excursionistas aragoneses.

Pronunciaron discursos, en los que se habló en términos de gran cordialidad de los lazos de amistad que unen a las dos naciones y a las dos regiones situadas en ambas vertientes de los Pirineos, el alcalde de Pau, el prefecto del departamento de los Bajos Pirineos, los alcaldes de Zaragoza, Huesca y Jaca y el vicepresidente de la Diputación provincial zaragozana, pronunciaron discursos.

Entre los concurrentes al acto reinó el mayor entusiasmo.

Manifestaciones antibritánicas en Rusia

SAN PETERSBURGO, 31.—Se han producido numerosas manifestaciones tumultuosas en los alrededores del Consulado británico.

Por otra parte, se registra gran actividad en los centros militares y navales, especialmente en Cronstadt.

No habrá escalas en puertos ingleses.

MOSCU, 31.—Se ha dado orden de que los barcos rusos no hagan escala en los puertos ingleses.

Las ventanas del Consulado británico en París.

PARIS, 31.—Unos desconocidos han apedreado las ventanas del Consulado británico, rompiendo algunos cristales. Se cree que los autores de la fechoría han sido dos admiradores de Moscú.

Comentario de un diario checoslovaco.

PRAGA, 31.—El "Politika" expresa su esperanza en que los resultados de los registros efectuados en Londres por la Policía sirvan para desengañar a los checoslovacos, ya que se ha demostrado que las misiones comerciales no son más que un pretexto para manejos políticos.

En cambio, "Rude Pravda" invita a organizar manifestaciones de protesta contra Inglaterra, a la que acusa de "querer provocar una guerra en favor del capitalismo".

Los funcionarios soviéticos en Inglaterra.

LONDRES, 31.—Hasta ahora sólo han salido unos diez funcionarios rusos con destino a Moscú.

La Policía continúa vigilando la Embajada de los Soviets.



Por un Murillo se pagan veintidos mil duros

LONDRES, 31.—El sábado se subastaron en esta capital diversos cuadros de los principales maestros de la pintura.

Los que adquirieron más valor fueron los de Goya, Murillo y Velázquez. Por una Inmaculada Concepción, de Murillo, se pagaron 4.000 guineas, o sean unas 110.000 pesetas.

LAS GRANDES PELICULAS EXTRANJERAS

"El precio de la gloria"

Bajo la dirección escénica magistral de un Raoul Walsh, resurge en la pantalla la celebrada comedia dramática "El Precio de la Gloria", que tanto éxito alcanzó en las tablas metropolitanas. Repleta de una sinceridad, un colorido y una naturalidad sin igual, resulta una transcripción exacta de los amores, despechos y alegre existencia que forman parte de la vida de los guardias marinos, esos atrevidos e impetuosos militares que logran fama imperecedera en los campos de batalla de Francia.

La Fox Film, casa productora que se ha distinguido por sus innumerables éxitos cinematográficos, ofrece esta gran cinta pura y sencillamente como diversión: una comedia dramática, sincera en su argumentación, humana en su desarrollo, natural en su culminación. "El Precio de la Gloria" es más aún: es todo un conflicto de emociones, la lucha perenne de las pasiones, los esfuerzos del amor para poseerse del ser amado.

Fundamentalmente no es película de guerra.

De asunto puramente militar, es natural que se presenten en su desarrollo escenas de batallas, pero son éstas incidentales al efecto dramático del argumento. Se concreta éste a la lucha pasional de dos hombres, para quienes el mundo consiste en las trincheras donde luchan o en la aldea o lugar donde la casualidad les tuviera acantonados.

En dicho ambiente, surge siempre la mujer; y tenemos en Flagg, Quirt y Charmaine, el imprescindible triángulo de la vida real. Pero estos personajes solucionan sus diferencias a la propia manera de cada cual y como verdaderos seres humanos; y si bien, como decíamos, el argumento de esta maravillosa película se desarrolla en una atmósfera bélica, solamente sirve ello como efecto panorámico para embellecer el colorido de su acción. Sobre su fondo realístico se destaca una fuente de hilaritante comedia como contraste a todo un mar de drama y tragedia.

Su argumento.

La tenacidad, fortaleza y vigor son atributos esenciales de cada miembro de la Infantería de Marina que presta servicio en el ejército de Norteamérica. Flagg y Quirt no son excepción a esta regla y en ellos puede notarse dureza de espíritu como fortaleza física. Ambos han visto mundo y en los dos se ha penetrado la filosofía del despreocupado: vivir hoy, que mañana morirás.

Desde que la suerte les hizo compañeros de batallón, cierta enemistad incomprensible surgió entre estos dos hombres. Ya fuera prestando servicio en la China o bien como parte de la fuerza militar en las islas Filipinas, la fatalidad les llevaba a una lucha personal constante. Siempre se enamoraban de la misma mujer, saliendo unas veces Flagg triunfador y venciendo Quirt en las más, pues este poseía la ventaja de la "labia", mientras que aquél llevaba sus amores por el poder de la fuerza de su sexo, al estilo de la edad de piedra.

De un confín de la tierra al otro, vagaron al servicio de su Patria, cuando estalló la guerra mundial y la entrada de Norteamérica en el conflicto, llevó a nuestros personajes a los campos de Francia.

Allí, como en otras tierras, Flagg y Quirt continúan enemigos de corazón, contrincantes en asuntos de amores, siempre víctimas de un misterioso destino, enamorándose de una misma mujer. Mas en su carácter militar, cada uno de estos hombres respeta al otro, reconociéndose en cada cual virtudes que les enlazan en su estimación mutua.

La suerte ha sido propicia para Flagg, que hoy goza del grado de capitán, mientras que Quirt ha logrado solamente llegar a ser sargento mayor. Esta diferencia no existe en el trato personal que se tienen, y cuando el capitán Flagg se enamora locamente de la vivarachera francesa Charmaine, llega el sargento Quirt para disputársela. Ella, naturalmente, la mujer—Charmaine—, de un carácter sutil y una ligereza juvenil, halla en ellos motivos de diversión femenil; y primero con Flagg y más tarde con Quirt, sus amores sirven para acrecentar la rivalidad de los dos militares.

En este juego de corazones, llega el momento decisivo, cuando tiene que sobreponerse otra pasión, y Quirt—abandonando a su Charmaine—, se une a Flagg camino a las trincheras, compañeros inseparables en otra lucha mayor, para pelear por la Patria. ¿Y ella? Ella les ve ausentarse con lágrimas en sus ojos, pues compenetrada de la incertidumbre de la guerra, sabe muy bien que al irse probablemente no volverían...

Un sentimentalismo natural sirve de broche de oro para finalizar esta obra maravillosa, una cinta que ha sido elogiada, aclamada y clasificada dentro de las grandes producciones ofrecidas por la industria cinematográfica.

Ecos de todas partes

Presidarios con palabra de honor. Las inundaciones del Mississipi han provocado la libertad temporal de 600 pri-

sioneros que se emplean en trabajos de preservación y salvamento.

Antes de libertarles se les pidió, y la dieron, su palabra de honor de volver a su prisión después de cumplir la faena que se les ha confiado.

En la cárcel—se les dijo—esperaréis las decisiones que el gobernador del Estado juzgará a bien tomar respecto a vosotros; conmutaciones de pena o gracias.

Salvo un negro, condenado a trabajos forzados a perpetuidad por asesinato, nadie faltó a su palabra; mas el fugitivo, al día siguiente, avergonzado de su acto, regresó al campo del trabajo y se unió a sus compañeros.

Casos colectivos de esta índole los hemos tenido en España, aunque sin dar su palabra de honor, en un incendio ocurrido en un penal de Chinchilla, los presos, lejos de intentar la fuga como hubieran podido hacerlo sin dificultad, trabajaron heroicamente para extinguir el siniestro.

Y de honradez acrisolada de penados hay que recordar las que testimonió el ilustre coronel Montesinos, penalista memorable que siendo, si mal no recordamos, director del presidio de Ceuta, enviaba a Madrid, sin otra garantía que su palabra de honor, presos que cumplían condena confiándoles documentos importantes y sumas de dinero para que los entregaran en las dependencias oficiales y regresaran luego a su puesto.

Ni una sola vez faltaron los emisarios a la confianza en ellos depositada por el coronel Montesinos.

Y es que en el presidio, como en el manicomio,

"Ni son todos los que están ni están todos los que son."

¿Se muda la Luna?

Se ha descubierto con el escándalo consiguiente, que la Luna ha cambiado de lugar en la ruta relativa a la Tierra.

El descubrimiento de esta anomalía lo han realizado los astrónomos del Observatorio de Greenwich, los cuales, al hacer, noches pasadas, estudios sobre la línea central del eclipse de sol en el norte de Inglaterra y Gales, vieron estupefactos, que nuestro satélite se había corrido un kilómetro del sitio donde debía hallarse.

Es esta una novedad verdaderamente sensacional, porque lo único serio y formal que nos quedaba eran los astros. Pero como los Gobiernos terrestres han empezado a dar el ejemplo cambiando la hora de los relojes y haciendo que nos den una siete que son las seis, y unas diez que son las nueve, no tiene nada de extraño que los cuerpos celestes también se hayan liado la manta a la cabeza y, puesto que aquí se hace lo que se quiere con el tiempo, lo hagan ellos con el espacio.

Los astrónomos, además de estar sorprendidos, se muestran completamente desorientados, acerca de las causas de ese inesperado movimiento de la Luna, que no es propio de un satélite consecuente, y que no saben a qué atribuir.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

CURIOSIDADES

LA HERRADURA

Una tradición refiere que, cuando Jesús andaba por el mundo, un día de gran calor iba acompañado de Pedro, por camino solitario; ambos fatigosos, sedientos, sin encontrar un árbol en cuya sombra acobijarse, ni una fuente en cuya agua refrescar los secos labios. Y dicen que en su camino tropezó Cristo con una vieja herradura, que mandó recoger a Pedro.

—¡Señor, está ya tan vieja que no vale la pena de agacharse!

El modelo de humildad no replicó nada; que los humildes no replican nunca; pero se inclinó con sencillez y pausa, tomó la herradura y la guardó.

Cruzóse con ellos un jinete, y Jesús le propuso que comprara la herradura.

—¡Poco vale!

—Pues quiero sólo lo que para usted represente.

Y más tarde, cuando el cansancio y la fatiga eran ya extremados, a cierto vendedor ambulante de cerezas se encontraron, y Cristo le cambió el dinero obtenido en la venta de la herradura por buena ración de ellas. Luego caminó despacio saboreando con delicia su fruta. Pedro, callado y pensativo, iba detrás; el Maestro dejaba caer de vez en cuando y como al descuido algunas cerezas y el discípulo amado, también como al descuido y gran disimulo, se bajaba a cogerlas, las limpiaba el polvo, y con fruición las comía.

¡Todo en este mundo tiene su término. Y cuando lo tuvieron las cerezas de Cristo, volviéndose el Maestro, y díjole a Pedro:

—¡Hijo querido, nada debe desdeñarse! ¡No quisiste inclinar tu cuerpo una sola vez por la obediencia, y la necesidad te obligó luego a inclinar muchas veces! ¡Aprende, Pedro, aprende!

Ayuntamiento

La plaza del Progreso y el paseo de coches del Retiro.

Ayer visitó el alcalde la plaza del Progreso, con objeto de estudiar sobre el terreno las reformas que van a ser llevadas a cabo.

Por la tarde estuvo en el paseo de coches del Retiro, que, en plazo breve, va a ampliarse, uniendo a la parte destinada a los carruajes la zona que se reservaba a los jinetes, y haciendo que los coches puedan dar la vuelta por detrás de la Rosaleda, con lo que se conseguirá descomponer un poco el paseo, que, realmente, resulta pequeño ahora, para el número de vehículos que lo frecuentan.

El problema del Matadero.

Los señores Velasco, Barrado y Artega han sido designados por el alcalde presidente para formar la Comisión que ha de estudiar, en plazo breve, los resultados obtenidos con el régimen que aprobó el Ayuntamiento, para desenvolvimiento y marcha del nuevo Matadero.

Si del estudio que los citados concejales hagan resultase que tampoco el régimen que ahora se sigue es beneficioso para los intereses municipales, vendrán aquellos ediles obligados a proponer las medidas que, a su juicio, procedan para resolver este importante problema.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—El éxito de la celebrada obra "Las castigadoras", es sólo comparable con el obtenido por el aviador Lindbergh.

DEBUT DE CARMEN FLORES.—La hermosa estrella de la canción popular, la de éxitos incomparables, reaparece el día 3 en Maravillas con repertorio nuevo, con el que ha obtenido en América un capital y muchos aplausos.

La orquesta Bianco-Bachicha es otro éxito verdad, con los nuevos tangos que estrenan hoy.

¡Ramper, aviador! ¡Ramper, rey del chiste!

TARDES POPULARES EN ROMEA. Éxito de éxitos el de las esculturas, reinas de la frivolidad, Laura y Victoria Píñillos, en su nuevo repertorio, y con la exhibición de sus "toilettes" incomparables.

Todas las tardes, sección popular.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cinco tarde. Primero: A remonte, Irigoyen y Errezabal contra Bastarrica, Ucin y Guelbenzu. Segundo: A pala, Izaguirre y Jáuregui contra Araquistain y Perea.

LARA.—A las siete y cuarto: Alfileros.

A las once: Una noche de primavera, sin sueño. (Grandes éxitos.)

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45: El carnet de Eslava y Las castigadoras (éxito clamoroso).

FUENCARRAL.—A las seis y media: El puñao de rosas, y Gigantes y cabezudos.

A las diez y media: El caserío.

ROMEA.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Feria de abril, El curiosígrafo, Las inyecciones, Hermanas Píñillos.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Carmen Dauro, Odette Wanda, Hermanas Issaef, Orquesta Bianco-Bachicha, Rudy-Nelly Ralston, las "chicas" de Romea y otras importantes atracciones.

El día 3, reaparición de Carmen Flores.

BENZO-CINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- -- -- Lámparas filamento metálico de todas marcas -- -- --
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia --
- -- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- -- --

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.--Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Parajamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias